

心意好手信

社企界一直致力推動本地自家研發、創作、製造別具香港特色又富有社會意義的產品，作為可以代表香港及本地社企的心意手信。

過去一段日子，「香港社會服務聯會」與本地一家酒店共同合作「香港好手信」項目，剛剛推出了「香濃港心意」曲奇，經過多輪試食、檢測及改良，感動香港味香滑的鵝鶯和奶茶兩種味道，終於脫穎而出。

曲奇由「康恩園」及「新生精神康復會」兩間社企負責製造，餅面印上「大吉」和「大利」的祝福語，並以紙張作環保懷舊包裝，收藏在充滿節日氣氛紅、綠兩色的圓罐內，罐外則印有標誌着香港的美麗霓虹燈，設計深蓄心思，滿載香江情懷。

未來揀取手信時，社企產品愈來愈能幫上忙，送上的不單是一份濃情，更是對「當商揚善」此關愛文化之支持和傳頌。

新年伊始，祝願大家事事如意、平安、吉祥。(本欄逢周一刊登)



許曉暉

看透社企

民政事務局副局長

不止是為父母的「隨身寶」

常言道，看事物並不能只從一個面向，而是要多角度思考。這種多角度思考並非只是找出事物的好壞，而是要站在每個持份者的角度去分析，就能看出事物是否是真正達到Win Win雙贏。

我們常常覺得長者安居協會的產品都只是為了長者服務，讓他們能夠在緊急的關頭，隨時隨地尋求協助；而其實，作為子女的我們亦能受惠。最近他們推出的「隨身寶」就作了一個良好的示範。

當年紀還小的時候，愛亂跑，常要父母擔心；人長大了，父母也開始年老，成為容易迷路的一群，擔心的就變成我們。故此，當我們打這個電話，就能尋求協助，真這個能定位的服務，可以透過科技尋找或聯絡迷途的長者，同樣亦切合我們的需要。

能滿足到不同持份者的需要，難怪會奪得國際性的獎項！(本欄逢周一刊登)

社企廊

etnet社企廊: <http://seg.etnet.com/hk/>

將軍澳單車館今竣工 港隊表演

位於將軍澳的香港單車館今日舉行竣工儀式，將由香港隊代表隊成員李慧詩等，進行場地開幕和試騎單車表演。



日3000噸固體垃圾 恐無出路 焚化爐氣化技術 專家質疑



未必爭論。本港專家再警告，以本港每日處理三千噸固體垃圾的規模，採用等離子氣化技術是前無先例，一旦失敗，每日三千噸垃圾恐無出路。

由六十八個本地專家及機構組成的倡議香港可持續廢物管理聯盟成員、香港科技大學土木及環境工程學系教授劉敏慈指出，等離子氣化技術只需用少量氣體，就可將垃圾燃燒轉化為高能量氣體，而燒完垃圾後的灰渣可用於建築工程；不過需要預先將廢物分類、粉碎、烘乾，所需用地的面積較大。

雖然效用佳，但技術的穩定性受質疑，全球四台用以處理都市固體廢物的等離子氣化焚化爐，剩下日本及加拿大各有一台仍然運作，每天分別處理二十八及八十五噸垃圾，日本另一台三百二十噸處理量的焚化爐，因表現不穩而多次停工，更已於去年十二月停止運作；而美國的一台，則因為不能取得營運准許而被廢置。

此外，有超過二百份的排放報告顯示，英國一等離子氣化焚化爐的排放超出上限，當中包括理論上不應出現的二氧化碳，去年六月被當地部門下令停用。

晴報科

莫有塵塵的備除全用式爐只焚化靜污未經處理。

飛行里數換毛衣 為基層送暖

一件毛衣能為基層帶來無限溫暖，「亞洲萬里通」支持社企L plus H舉辦「毛衣送暖大行動」，會員只需捐贈2,500里數，便可贊助慈善毛衣予基層，在嚴冬送上溫暖。

社企L plus H製造慈善毛衣，透過本地非牟利團體於農曆新年前派發予露宿者及低收入家庭。由即日起至明年1月15日，透過「亞洲萬里通」iRedeem網上兌換獎勵平台，會員首次可以憑里數直接兌換慈善毛衣作捐贈用途，讓有需要人士直接受惠。

有意人士只需登入「亞洲萬里通」iRedeem網上兌換獎勵平台redeem.asiamiles.com，便可於寒冬中為社會基層和弱勢社群送上溫暖及關懷。



工程多擾民 環團促暫緩中九龍幹綫

當局計劃興建中九龍幹綫，連接九龍的油麻地交匯處、東九龍的啟德發展區及九龍灣道路網，預計2015年動工。有環保團體指，中九龍幹綫工程包括高鐵路等多項大型基建工程，均集中在九龍及九龍城區一帶，令居民飽受施工噪音及空氣污染影響，促請政府暫緩中九龍幹綫工程。

環保團體指，中九龍幹綫的西九龍出口位於油麻地及佐敦一帶，現時已有高鐵工程進行，附近的駿發花園受影響最嚴重，有居民在單位內錄得噪音超過80分貝，亦有居民受灰塵影響長期不得開窗。團體呼籲政府應先進行環境影響評估，再考慮興建中九龍幹綫工程。